

宁波投70亿元 打造世界一流城市配电网

用户年均停电将不超过5分钟

本报讯(记者徐展新 通讯员单宋佳 王波)记者近日从全市电网建设工作会议上获悉,未来三年内,我市将投资70亿元建设城市高可靠性智能电网、新型城镇化电网、美丽乡村电网,打造比肩东京、巴黎等世界一流城市配电网,实现用户年均停电时间不超过5分钟。

根据国网宁波供电公司公布的“三年攀高”十大行动计划,除打造世界一流城市配电网外,2020年前,我市将投资77亿元,加快推进500千伏甬港变电站、500千伏镇海变电站等重点变电站的建设工程,提高望春工业园区、南北骨干输电通道等重点区域的供电保障能力。其中,力争今年完成投资

56.33亿元,开工、投产、储备110千伏及以上变电站容量各300万千瓦。今年全市主配网建设工作将全面启动,着力推进配网不停电作业三年行动计划,将不停电作业示范区的面积扩大至150平方公里,同时完成53个乡镇(街道)“三线搭挂”治理工作,助推小城镇环境综合整治。

我市还将投资7.5亿元推进一批服务供水、医疗等民众基础需求电网项目和提升院校、科研机构供电能力的项目以及农网改造升级和农村再电气化。重大项目、园区(平台)业扩保障服务、地方建设电力迁改服务、新能源接入消纳保障服务、电能替代项目供电配套服务、综合能源保障服务也会同步推进。

“五”动影城 “一”起狂欢

古典风、摩登潮、影视乐!“五一”假期,象山影视城第十一届影视嘉年华围绕三大主题,推出古风侣拍秀、免费古装换装游园体验、飞车特技、街舞快闪等特色活动,再掀旅游新热度。图为跑酷快闪活动现场。

(张陆沁 沈孙晖 摄)



余慈各开出“车窗抛物”首张罚单

本报讯(黄程 谢敏军 张昊 邵滢)近日,余姚慈溪交警各开出了“车窗抛物”首张罚单。

慈溪一市民近日途经新城大道时发现一个边开车边吐甘蔗渣的司机,随即向交警部门举报。“这名司机一路开一路吐甘蔗渣,前一个路口红灯停车,车旁就吐了一堆。”交警部门根据市民提供的线索,最终找到车主。交警表示,该司机驾驶机动车行驶时向道路抛洒物品的违法行为,违反了《中华人

民共和国道路交通安全法实施条例》和《宁波市文明行为促进条例》,对当事人处以200元罚款。

余姚公安交警部门近日也开出了首张“车窗抛物”罚单,并对抛物者作出了50元罚款的处罚。该市委托海康威视和浙江大华两家公司研发“车窗抛物”抓拍监控系统,系统发现异常后会发出提示。据了解,第一批监控系统将安装10至16个点位。

为引导与规范公民文明行为,

去年我市颁布实施了《宁波市文明行为促进条例》,对于公民违反公共环境、公共秩序、交通、社区等文明行为的不文明行为,设立了处罚措施,施行近10个月成效显著。条例明确,任何单位和个人有权通过电话等方式对违反条例的不文明行为予以投诉、举报。

据悉,去年摘得全国文明城市桂冠的余姚市计划今年6月把每月23日定为“文明行动日”,旨在从细节着手,全面提升城市文

明。6月23日是该市首个“文明行动日”,将围绕“车窗不抛物”开展一系列的宣传引导活动。慈溪市文明办、慈溪市公安局交警大队、慈溪市公安局志愿服务队下月还将启动2018文明交通执法网络直播,依据《宁波市文明行为促进条例》、“慈溪市民公约”和“慈溪文明十六条”,对不文明交通行为说不,直播曝光不礼让斑马线、乱穿马路等种种不文明行为,进一步引导提升市民文明素质。

国Ⅲ及以下汽车仍是污染排放“大户”

全市机动车排气污染定检合格率稳中有升

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓众 巧玲)市环保局近日发布《机动车排气污染形势分析报告》(2017年)。报告显示,国Ⅲ及以下汽车仍是污染排放“大户”。通过老旧车辆淘汰整治,共实现污染物减排4181吨。

去年全市机动车保有量达到246.4万辆,其中汽车保有量230.4万辆,全年汽车新登记注册29.2万辆,创历年之最。我市10年内的汽车占近九成,其中国Ⅳ、国Ⅴ标准的汽车占76.2%。

去年全市机动车污染物排放总量为13.7万吨。汽油车的一氧化碳和碳氢化合物、柴油车的氮氧化物和颗粒物排放分别占大头,特别

是重型柴油车氮氧化物和颗粒物的排放分别占汽车排放总量的79.9%与65.8%。

《报告》分析,占汽车保有量不到1/4的国Ⅲ及以下汽车排放的一氧化碳和碳氢化合物占汽车排放总量的近一半,而9.9万辆国Ⅲ柴油车(占汽车保有量的4.3%)则分别排放了近60%与80%的氮氧化物和颗粒物,可见国Ⅲ及以下标准汽车是我市机动车污染物排放的“大户”。

去年全市检验机构总检测次数1116317辆次,合格率为83.5%,同比上一年稳中有升。对检测不合格车辆情况分析:汽油车中,捷达、桑塔纳、力帆、风神四个

品牌检测不合格率均超过30%;柴油车中,黑豹、长安、欧铃、长城四个品牌检测不合格率均超过40%。

为加快大气污染防治,我市多措并举推进老旧车淘汰整治。去年累计淘汰老旧车1.92万辆,其中注销8100辆,公告牌证作废1.1万辆。经测算,通过老旧车淘汰减排四种主要污染物共计4181吨。值得一提的是,去年在汽车保有量净增26.5万辆的情况下,通过实施更严格的机动车排放标准、开展老旧车淘汰、油品升级等,机动车氮氧化物排放较前年增长2.3%,有效控制了污染物的排放增长速率,使之呈现较平稳的趋

势。

为加快对高排放车辆的整治,我市已配置遥感监测设备4套,主要用于筛选高排放车辆,全年累计监测机动车70万辆次,筛选疑似超标车辆并发送复检提醒短信1018次,其中近80%的高排放车经维修治理后达标排放。

去年我市还开展了以集卡等重型柴油车为重点对象,北仑、镇海为重点区域的重型柴油车专项执法检查。环保、公安联合检查重车车辆1.04万辆次,发放超标整改通知书127份,公开逾期未复检车辆信息10起。对6家重点运输企业开展入户检查和抽测,入户抽查情况均较好。

信息化手段了解如何“办事”,减少跑腿次数。

“以前,接听市民电话咨询,或接待现场咨询,简简单单的一件事,往往要解释很长时间。有时,他们在电话里听的时候是明白的,但来现场办事时会忘记携带一些相关材料,导致不得不重复跑腿。”古塘街道便民服务中心窗口工作人员告诉记者,现在有了这个“一本通”后,市民能及时了解所办事项需要什么材料、该如何办理,来现场时也很少出现因材料准备不齐全来回跑腿的情形。

慈溪试点推广民生“一本通”

本报讯(记者陈章升 通讯员沈幼萍 陈益维)“下学期,我外甥想转学,不知去哪里办手续?办手续时,要准备哪些材料……”近日,家住慈溪市古塘街道的陈女士找到社区“网格员”宓群飞寻求帮助。只见,宓群飞拿出手机“进入”慈溪市行政服务中心微信公众号,在民生“一本通”的“我上学了”栏目查询转学事项办理须知

后,解答了陈女士的相关疑问。

连日来,慈溪市行政服务中心继在古塘街道试点推广民生“一本通”后,又陆续在坎墩街道、长河镇等镇(街道)开展推广工作,将生活中常见的261件民生事项办理须知上网公布,方便当地群众办事少跑腿。这个“一本通”涉及出生、上学、结婚、工作、退休等七大类。在民生“一本

通”菜单,慈溪市民可根据各自需求,通过手机微信查看相关事项办理须知。

古塘街道是慈溪最早试点推广民生“一本通”的街道。这两天,为了让更多当地百姓会查会用这个“一本通”,街道便民服务中心又带动街道下辖15个村(社区)便民服务中心,利用自身平台开展宣传推广、上门演示工作,让大家借助

张翎飞入选4月“中国好人榜”

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站陈云松 蒋攀)近日,中央文明办公布了2018年4月“中国好人榜”。经群众推荐评议,原宁海县长街镇岳井小学教师张翎飞以诚实守信入选“中国好人榜”。

隔洋塘村是宁海县唯一的海岛村庄。2002年,由于隔洋塘村学龄儿童减少,村里的小学被撤并,岛上小孩都要到长街镇小学岳井分校就读,要坐20多分钟的渡轮。以张翎飞为代表的岳井分校的老师用实际行动向家长

承诺:“每周有专人负责,送孩子上学放学,不管刮风下雨,都要把孩子安全送到家门口。”

为了这句承诺,住在隔洋塘村的张翎飞,主动揽起了护送的任务。这一坚持就是15年,风雨无阻。每到周五放学,张翎飞和每周的值班老师就会把孩子集合起来,一起乘坐校车去码头,引导、看护登船,到了隔洋塘码头,再护送孩子下船。每周日下午,他们会等在隔洋塘村村口,将孩子们接回学校。

今年1月,张翎飞因病去世。

市武协第十次会员代表大会举行

本报讯(记者林海)昨日,已成立60年的宁波市武术协会举行第十次会员代表大会,徐世伟在会上当选为新一届协会主席。

据了解,宁波市武术协会是宁波单项体育协会中成立最早的社团之一,60年来不断发展壮大,现有区县(市)协会10个,专业性分会及团体会员单位15家,本级武协会员5万多人,

其中中国武协会员2000多人,各级武术教练800多人。协会被民政部门评定为4A级社会组织。协会还有段位考试点9个。

过去6年来,协会积极参与对外交流推广活动,与市外办、市体育局共同举办“首届宁波国际武术交流大会”,有27个国家和地区的运动员参赛;先后派出15个代表团、500多人次,出访英、美、法等国家和地区。

市首届中小律师事务所发展论坛举行

本报讯(记者龚哲明 通讯员刘慧杰)近日,以“专业、规范、创新”为主题的首届中小律师事务所发展论坛在余姚举行。我市律师业发展主管单位、行业协会、各中小律师事务所负责人以及应邀参加的杭州市律协、律师事务所负责人等200余人参加了论坛。

据了解,目前宁波有中小律师事务所141家,占律所总数88%,去年承担了八成办案量,共办理各类诉讼案件4万余件和非诉讼事务1000余件,创造5.43亿元的产值,为企业挽回

经济损失数十亿元。

参加论坛的专业人士分别作了题为《杭州中小所发展现状与未来》《互联网时代律所创新与发展》《以专业立于行业——中小所的突围之道》的演讲,为中小律师事务所通过创新实现转型发展分享了经验、提供了思路。同时进行的分论坛上,本市十家律师事务所主任共同探讨本市中小律师事务所的发展和突破之路。

论坛上,八家市属律师事务所与对口联系的区县(市)司法局签订了对口联系合作协议。

市第六届机关运动会钓鱼赛举行

本报讯(记者林海 通讯员吴成达)前日,市第六届机关运动会钓鱼比赛在镇海湾农庄举行,来自60家市直机关单位的200多名钓鱼爱好者参赛。

本次钓鱼比赛以手竿钓混养鱼重量形式,分个人赛和团体赛

两个项目。比赛进行了三轮,每轮时间70分钟。经过一天的角逐,市国土资源局的林旭、市审管办的蒋晶、市国土资源局的张智浩分别获得个人赛的前三名。团体赛前三名则为市国土资源局、市审管办、市中级人民法院。

税收知识我来答



在第27个税收宣传月中,慈溪市国税局的多支小分队走企业、进社区、进校园,开展形式多样的宣传活动,通过开设税收普法大讲堂、税收趣味角、模拟税官、知识竞答等系列活动,进一步向市民普及税收知识。图为该市国税局海卫分局近日在慈吉小学举行税收普法知识竞答。

(徐文杰 翁丹丹 摄)

宁波农业绿色发展全国领先

第三届现代生态(自然)农业研讨会在甬举行

本报讯(记者徐欣 海曙记者站续大治 通讯员朱斌)第三届现代生态(自然)农业研讨会近日在宁波举行。来自全国各地的300余位生态农企和农艺专家,参与主题报告及经验分享、专家沙龙互动、“天胜农牧杯”生态农场创新创业竞赛和宁波“四不用”农场观摩四大主题活动。

此次研讨会由农业农村部农业生态与资源保护总站指导,中

国农业生态环境保护协会、市农业局、团市委、市农科院主办,以农业绿色发展为主题。

近年来,宁波以实施农业绿色发展七大攻坚行动为抓手,努力提高农业绿色发展的质量和效益。我市市场构建的“种养合理配置+污染综合防控+生态产品增值”大中城市郊区生态循环农业发展模式,成功入选“全国六大区域现代生态农业模式”,农业绿色发展处于全国领先地位。